MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NO
QUADRO TECNICO DE PRACAS DA ARMADA DO
CORPO DE PRACAS DA ARMADA / CP-QTPA/2012)

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA

I MECANICA I




1) EBEm algumag aplicagfes utilizam-se bombas hidraulicas, nas
quaig o liguido em seu interior praticamente desloca-se com a
mesma velocidade e o mesmo sentido do elementce bombeador. Es-
tas bombas s8o classificadas como:

regenerativas.
centrifugas.
injetoras.
volumétricas.
indutoras.

HOUQw»

2) Observe a figura a seguir,.

4000

i
f

- 2000

Sabendo-se gue as medidas da figura acima estdo em milimetros
e que o raic interno do tangue & 2000 milimetros, assinale a
opgdo que determina o volume do tangue em m’.

21,62m
25,557
26,600
28,470
30,291
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3) Cologue F {falsco) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixc em
relagdc aos procegscs de fabricagdo, assinalando a seguir a
opgdo correta.

{ } 0 trabalho a quente produz um melhor acabamento super-

ficial gue o trabalho a frio.

{ ) O trabalho a quente ndc permite a obtengdo de dimensdes

dentro de estreitas tolerfnciag.

{ } O trabalho a frio aumenta a dureza e diminui a ductibi-

lidade.

(a) (F) (V) (V)

(B} (F) (V) (F)

(C)y (V) (V) (F)

(D) (F) (F) (V)

(B) (V) (F) (V)

4) Em relagdo a conceitos aplicadog em maguinas térmicas, agsi-

nale a opgdo correta.

(A) O trabalho & definido pela razdc entre a forga e a dis-
tdncia na gual egta forga atua.

(BR) O calor latente ndo provoca mudanga de facse.

(C) O calor gensivel & uma propriedade gue pode ser quantifi-
cada com a utilizacgdo de termdmetrog comuns.

(D) A Segunda Lei da Termodindmica estabelece que o calor ge
transfere egpontaneamente de corpos de maior temperatura
para og de menor temperatura, e vice-versa.

(E) E possivel construir uma magquina térmica com eficiénecia
maior que o ciclo de Carnot, considerando as mesmas tempe-
raturas de operagdo.

5) Em relacd3o as bombas utilizadas nos circuitos hidraulicos, é
INCORRETC afirmar que:

(A) as bombas utilizadag nestes circuitos sdo do tipo rotodi-
nimicasg, isto &, fornecem determinada quantidade de fluido
a cada rotagdo ou cilclo.

{B) nas Dbombas lineares, o deslocamentco de £luido depende do
tamanho e do nimero de pistdes no conjunto, bem como do
curso destes pistdes.

(C) as bombas de palheta té&m como vantagem uma vida de tra-
balho mais prolongada, pois as palhetas sempre mantém
contato com o corpo, mesmo se elas apresentarem desgastes.

{D) as bombas de engrenagens possuem rodas dentadas, sendo uma
delas a motriz, que & acicnada pelo eixo e impulsiona a
outra. As folgas axiais e radiais sdo vedadas pela prdpria
vigeosidade do Sleo.

(E) asg bombas sio utilizadas para converter energia mecdnica
em energia hidriulica.

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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6) Congidere a utilizagdo de uma chapa de ag¢o com 3mm de espessu-
ra, cuija resisténcia ao cisalhamento & 46Kgf/mm°. Nesta chapa,
o esforco aplicado, em tonelada-forga (t}, para cortar um ori-

ficic com 100mm de difimetro serid de:

(A} 5,6m t
(B} 6,9m t
(C} 13,871 t
(D} 15,27 G
(B} 27,4m t
7) Observe afigura a seguir.

V
[qh

0 atuador hidrdulico linear de dupla agdo acima € acionado por
&leo hidrdulico a uma vazio de 0,02m’/s. Sabendo-se que a Area
do pist3oc & 0,04m*, qual & a velocidade de avango V, em m/s?

0,05
0,10
0,20
0,50

(
(
(
(
() 5,00

MUQU:JE
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8) Observe a figura a seguilr.

] ne] oo

T 500

I

4DQH
4062 2002 5062
— e I e S

Assinale a opgdo gue apresenta a resisténcia equivalente do
circuito acima.

(A) 478
(B) 590
(C) 650
(DY 770
(B} 80Q
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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9) CObserve a figura a seguir.

Analise a perspectiva isométrica acima e assinale a opgdo gue
Contém as vistas ortograficas correspondentes ac primeiro

diedro.
(&) {B}
v
(C) (D)
(E)
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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10) Analise o circuito a seguir.

WIS

|
i<
©
|

O sistema de controle acima apresenta elementos para:

passagens proporcionais e contrabalango sequencial.
acionamento por solencide e regulagem de velocidade.
intensificacdo da pressdo e equilibric da temperatura.
acionamento manual e revergdo proporcional.

retencdo pilctada e acionamento por solenoide.

i R R vv =

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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11) Obgerve a figura a seguir.

b
b2
il C T
Determine, em milimetros, o comprimento da cota “c', da tira
de chapa corresgpondente a peca acima, sabendo que as demais
dimensdes, em milimetros, sfo: a = 50; b = 25; R = 12; e =

6, e assinale a opgdo correta.

(A) 76,12
(B) 75,11
(C) 74,12
(D) 73,20
(E) 72,17

12) Em relagio aos tratamentos térmicos aplicados aos agos, &
correto afirmar que:

(A) a aust@mpera & aplicada em acos de baixa temperabilidade.
(B} a normalizagdo produz uma estrutura mais fina.

(C) o revenimento & aplicado no material logo apds a cemen-
tagao.

(D} a témpera aumenta a ductilidade e a tenacidade do ago.
(E) o coalescimento aplica-se aos agos de baixo carbono.
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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13) Assinale a opg¢do que apresenta a representagdo correta das
toleréncias geométricas de forma e orientacgdo.

(A)
(B}
40,00
39,80 {94
L
(C)
{D)
() YA R
. ) \ f'}_
. . ] \“_
V2 b
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14) Considere que um cmelete feito com 2 ovos e 30 gramas de quei-
jo contém 280 calorias e que um outro omelete, feito com 3
ovog e 10 gramas de gueijo, contém também 280 calorias. Em re-
lagdo a essas informagdes, assinale a opg@o gue apresenta a
guantidade de calorias gque possul um ovo.

(A) 60
(B) 80
(C) 100
(b) 120
(E) 140

15) Dentre osg processos de tratamentos termoquimicos, a nitretagao
& caracterizada por:

ter uma faixa de temperatura mais baixa que na cementagdo.
utilizar a agdo do nidbio no endurecimento superficial.
introduzir niquel na superficie de agos de baixo carbono.
possuir apenas a técnica gue utiliza o gas de amdnia.
somente melhorar a resisténcia a fadiga e ao calor.

Huow»

16) Na aplicagdo da técnica de inspeg8o por liguidos penetrantes
em uma superficie com residuos de carbono, qual & o procedi-

mento mais indicado para a limpeza e corregdo desta superficie
de exame?

Vapor desengraxante e uginagem.
Jateamento e gueima.
Aguecimento e estufa.

Solugdo alcalina e vapoer.
Solugdo acida e neutralizadores.

HEoaw®
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17) Observe a figura abaixo.

A medida,
a:

(A} 43,22
(B} 43,62
(C) 49,24
(D} 49,26
(B} 49,861

1.8) Em uma transmissdc por correilas,

em milimetros,

indicada pelo instrumento corresponde

a polia motora possui didme-

tro de 200mm e estd sujeita a uma forga tangencial de 600N e
uma rotag¢do de 2300rpm. Assinale a opcgdo gue apresenta corre-

tamente og valores da velocidade angular,

poténecia do motor, respectivamente.

g0, 14n
76,661
73,74m
64,5210
52,387

(23 o I o I v g

(
(
(
(
(

rad/s;
rad/s;
rad/s;
rad/s;
rad/s;

Prova : Amarela
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19) Considere o tridngulc DEF apresentado a segulr.

| 24 "

Este tridngulo foi dividido em duas partes por meio de uma re-
ta paralela a sua base. Assinale a opgdo que apresenta os va-
lores dos segmentos x; y; e z, regpectivamente.

(A x = 12; v = 18; e z = 12
(B} x = 14; y = 20; e 2z = 10
(Cy = = 16; v = 20; e z = 10
(D} x = 18; v = 18; e z = 12
(BE) x = 20; vy = 22; e 2z = 8
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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20) Observe a figura a seguir.

RAU
Ra 2m
P v e)
\ &=
o
N |®
2m N SOKN
® N@
48KN &

C> 2m__ 45°

VT vy

Ry

Assinale a opgdoc que apresenta corretamente o tipo de esforqgo
nas barras da treliga acima, considerando Cos 45° = 0,707.

(A) F1 tracdo; F2 compressdo; F3 compressao; F4 tragao; F5
tragdo; e F& compressdo.

(B) F1l compressfo; F2 tragdo; F3 tragdo; F4 compressdo; F5 com-
pressdo; e F6 tragdo.

(C) F1 compressio; F2 compressio; F3 tragdo; F4 tragdo; F5 com-
pressdo; e F6 tracgdo.

(D) Fl1 tracg8o; F2 tracdo; F3 compressado; F4 tragdo; F5 com-
preggdo; e F6 compressdo.

(E) Fl1 tragdo; F2 compressic; F3 compressdo; F4 compressao; F5
compresgsao; e F6 tragdo.

21) Assinale a opgdo que NAC apresenta uma vantagem do processo de
fundig¢do sob presséo.

Produgio de pegas de paredes finas.

Alta capacidade de produgdo.

Utilizac3o da mesma matriz para milhares de pegas.
Limita¢do nas dimensdes das pegas.

Produgio de pegas praticamente acabadas.

HHO o
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22) Em aplicaqgdes de motores diesel turbinadog, que operam gob
condicdes de trabalho severo e exigem eficiente protegdo
contra desgaste e depdsitco, é recomendado para lubrificagac o
S8lec da categoxria API:

(A} CD
(B} CE
(C) CB
(D} CA
(E) CJ

23) Agsinale a opgdoc que corresponde ao instrumento de medigdo gque
verifica, com leitura indireta, medidas, superficies planas,
concentricidade e paralelismo.

() Paquimetro.
{B) Micrdmetro.
{C) Esgcalimetro.
{D) Gonibmetro.
{E) Reldgio comparador.
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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24) QObgerve a figura a seguir,

4,250 kN-mm

1.250 khN-mm

A
2 2
Y
75 il B
L N
15 mm
Secdo a-a X

0 eixo mostrade na figura acima estd apoiado em dois mancais e
gujeito a trés torgues. Determine a tensdo de cisalhamento,

regpectivamente, nos pontos A e B, localizados na segdo a - a

do eixo. Despreze o pesc do eixo.

(A) 1,02 MPa e 0,44 MPa

(B) 1,15 MPa e 0,55 MPa

(C) 1,63 MPa e 0,61 MPa

(D) 1,89 MPa e 0,37 MPa

(E) 3,41 MPa e 0,27 MPa
Prova Amarela Concurso : CP-QTPA/12
Profiss3c : PROVA DE MECANICA
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25) Observe a figura a seguir.

Dadog: E do aluminio = 70 Gpa

20 mm 15 mm
A B e
e S N— - - 10 KN
o (MPa)
56,680 ¢ ,
50t F
oe =40 paralelo
00 A
20 |
epc = 0,0450
0 ‘ NV L 1 b & ({1071 /1101
002  004_ 006 008 010 012
€0G E Eroe ™ 0,000808

A figura acima apresenta uma haste de aluminio de segdo trans-
versal circular sujeita a um carregamentc axial de 10kN e seu
diagrama tensdo x deformagdo. Assinale a opgdo que apresenta o
valor do alongamento da haste quando a carga é aplicada e tam-
bém o valor do alongamento apds a remogdo dessa carga.

(A) 19,6mm e 21,3mm
{(B) 18,3mm e 17, 7mm
{C) 16,4mm e 15, 8mm
(D) 14,2mm e 12, 9mm
(E} 10,5mm e 13, 7mm

26) Dentre as opgdes abaixo, assinale agquela dgue NAO corresponde a
uma caracteristica dos lubrificantes sélidos.

Baixa resisténcia ac cisalhamento.
Estabilidade a temperaturas elevadas.
Elevado limite de elasticidade.

RBaixo indice de transmissdo de calor.
Alto indice de adesividade.

HUOwWP

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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27) Examine a figura abaixo.

P B PUNY o ]

A regolugdo do instrumento acima correspoende a:

G,oQ1"
G,001lmm
g,00001"
0,0001mm

(
(
(
(
(E) 0,0001"

HOOome

28) Analise as afirmativas a sgeguir em relagdoc aos tratamentos
térmicos dos acos.

I - O recozimento em caixa pode ser utilizado para eliminar o
efeito do encruamento, porém ndo & capaz de proteger a su-
perficie da oxidagdo.

IT - O resfriamento posterior na normalizag¢do € mais lento do
que no recozimento, o gue produz uma estrutura mais gros-
sa.

III- O coalescimento visa & produgdc da estrutura esferoidita
gue confere aos agos uma dureza multo baixa.

Assinale a opgdo correta.

2s afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
Apenag a afirmativa I & verdadeira.

Apenag as afirmativas I e ITI sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas Il e III sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa III &€ verdadeira.

HUoER

Prova : Amarela , Concurso : CP-QTPA/12
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29) Os selos mec@nicos utilizados nas bombas centrifugas tém trés
componentes fundamentais, que sdo:

(R)
(B)

()

{D)
(E)

anéis fixos; vedadores axlais; sistema de egcora.

anéig concorrentes; gaxetasgs paralelas; wmecanismo de radi-
al.

anéis principaig; vedadoreg radiais; mecanismo de compres-
sd0.

anéis separadores; gaxetas axiais; sistema de tragao.

anéis flutuantes; wvedadores radiaisg; mecanisme de regula-
gem.

30} Consgiderando gue og estados final e inicial de uma transfor-
macdo com um gis possuem a mesma energia interma, é correto
afirmar que:

(A) a transformagdo & isocdrica.
{(B) a transformacgdoc €& iscbarica.
(C) n3o houve troca de calor entre o gag e o ambilente.
(D) a transformagdo & isotérmica.
(E} n3oc ocorreu troca de trabalhe entre o gads e o meio.
31) Em relacdo aos materiais de construgdoc meclnica, assginale a

opgdo correta.

(A}
(B)

(c)

Prova

A granulagdo fina da austenita aumenta a temperabilidade.

A homogeneidade e a granulagdo grosseira s8o requigitos
exigideos para og agosgs utilizados na fundigdo.

Og elementeg de liga, com excegdo do cobalto, tendem a des-
locar para a esquerda as curvas em C do diagrama de trans-
formacdo igotérmica dos acgos.

Agos com alto teor de carbono possuem baixa resisténcia a
tragio.

Inclusdes ndo disseclvidas diminuem a temperabilidade.

Amarela Concursc : CP-QTPA/12
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32) Assinale a op¢do INCORRETA em relagdo as propriedades dos
&leog lubrificantes.

(A)

(B}

(C)

(D}

A vigcosidade de um fluide é a propriedade que determina o
valor de sua resisténcia ao cisalhamento.

0 ponto de fluidez, também chamado de ponte de gota ou
ponto de congelagdo, vem a ser a temperatura minima na qual
o 0leo ainda flui.

Ponto de fulgor de um Sleoc é a menor temperatura na qual o©
vapor desgsprendido pelo mesmo, em presenga do ar, inflama-se
momentaneamente, na presenga de uma chama, formando um
lampejo.

Dengidade relativa é a relagdo entre a densidade do &Slec a
20°C e a densidade da agua a 4°C.

Ponto de combustdo de um fluido & a temperatura méxima em
gque se sustenta a gqueima do &leo.

33) Consgidere a figura apresentada a seguir.

40m

ey r—

Assinale a opgdo que apresenta og valores das medidas do re-
tdngulo de maior area possivel, de modo que o mesmo caiba den-

tro

(A)
(B}
(C)
(D}
(E)

Prova

de um tridngulo retdngulo de catetos 30m e 40m.

12m e 24m
15m e 20m
18m e léem
2lm e 1Z2m
Z24m e 8m
Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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34) Observe a figura a seguir referente & secdo transversal de um
motor diesel.

BOMBA DE
COMBUSTIVEL
E INJETOR

GOLETOR DE
DESCARGA

CAMARA DE
COMBUSTAQ

JANELA DE
ENTRADA DE
AR

ENTRADA BE

N

e

A partir das caracteristicas do motor acima, € correto afirmar
que se trata de um motor

tempos normalmente aspirado.
tempog turbocarregado.
tempog supercarregado.
tempos supercarregado.
tempos normalmente agpirado.

H Y nw
1o N N BT NV N\

(
(
(
(
(

35) Para unido permanente de duas ou mais pecgas, sdo usados os
seguintes elementos de fixagldo:

) rebites e solda.

) parafusos e chavetas.
(C) solda e arruelas.
)

)

(D) rebites e porcas.
(BE) pinos e chavetas.
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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36) Analise as afirmativas abaixo em relacgdo aos aspectos que en-
volvem a socldagem a arco com eletrodo de tungsténio e protegdo
gagsosa (TIG).

I - S6 utiliza a fonte de corrente elétrica do tipo alterna-
da.

IT - A espessura das pecgas interfere mna escolha do gis de pro-
tecdo.

III- A protegdco da poga de fusdo & feita por gases ativos.

IV - A soldagem de ag¢o carbono utiliza poclaridade alternada.

Assinale a opgdo correta.

HOOoR

(
(
(
(
(

Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa IV é verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

37) Em relacdo ao procesgo de forjamento, assinale a opgdo corre-

ta.

A recalcagem deforma uma barra cilindrica para transforméa-
la em uma determinada pega.

A prensagem produz deformagio principalmente nas camadas
guperficiais dos metais.

0 martelamento atinge as camadas mais preofundas dos metais.
A deformagdo resultante do martelamento & mais regular do
que a produzida pela prensagem.

C forjamento & um processo de deformagdo a frio.

38) Ag véalvulas hidriulicas se dividem em quatro grupos. Assinale
a opcio que contém um tipo de wvalvula de cada um desses
grupos.

()

(B)

Prova

Valvulas controladoras de temperatura; controladorag de
fluxo; controladoras de wvazdo; e contrecladoras de gegu-
ranga.

Valvula de esgfera; wvalvula de sgeguranga; controladoras de
pressido e densidade; e controladoras de vazdo.

Valvula de contrabalango; wvalvula de blogueic; valvula de
geguranga; e valvulas direcionais.

valvula de blogueio; valvula de seguranga; controladoras
de vaz8o0; e controladcocras direcionais.

valvulas Direcionaisg; valvula de blogueio; controladoras
de pressdo; e controladoras de fluxoc ou vazdo.

Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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39} Considere um motor de 4 tempos operande segunde o ciclo Otto.

40)

Prova

HO QWP

A fase em que o pigtdo estd no ponto morto superior, em movi-
mentco descendente, e ambas as valvulags de admisgsdo e escape
egtédo fechadas, corresponde a:

Descarga.
Admissdo.
Exaustao.
Expansdo.
Compressio.

Observe a figura.

Cologque F (falso) ou V (verdadeliro) nas afirmativas a seguir,
analisando as vigtas ortograficag acima, e asginale a opgdo
gue apresenta a sequéncia correta.

O corte aplicado nestas vistas ortograficas & formado por
plancs concorrentes.

O corte composto reuniu tré&s cortes em um 86 corte.

A vigta representada em corte & a vista frontal.

A indicagdo do plano de corte estd representada na vigta
lateral esguerda.

(F) {V) (V) (F)
(V) (F) (V) (F)
{F) (V) (F) (V)
{F) (F) (F) (V}
(V) (v} (F} (F}
Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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41) Obgerve a figura a seguir.
m

Agginale a opgdo que corresponde ao simboleo da junta soldada
acima.

(A) jxéé_

(E) }96

42) Assinale a opgdo que apresenta ag duas estruturas encontradas
nos agos hipoeutetoides.

Ferrita e cementita.
Austenita e perlita.
Ferrita e perlita.
Cementita e austenita,
Perlita e cementita.

CEREE

43) Se uma massa liguida confinada receber um acréscimo de pres-
s8o, esta pressdo se transmitird integralmente para todos os
pontos do liquido, em todas as direqgdes e sentidos. Tal afir-
magdo estd em conformidade com © teorema de:

Pagcal.
Arquimedes.
Stevin.
Bernoulli.
Torricelli.

b s

A
B
C
D
E

e e e et e

Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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44) Obgerve a figura a seguir.

> L /7
CONDENSADOR
Z < A
vy
COMPRESSOR

. S

'S|STEMA . SENDO. . REFRIGERADO ..

R AV RN N
el EVAPORADOR s P<
«—— L L g g AT
LINHA DE SucgAo T e pvrvire

Em relac3oc ao ciclo de refrigeragdo a compressac de vapor
ideal, & correto afirmar que:

(A} o condensador retira calor do ambiente.

(B} o gas é comprimido pelo compressor por meio de um processo
isobérico.

(C} a valvula de expansdo converte o fluido refrigerante do es-
tado gasoso para liguido.

(D} no evaporador, a mudanga de fase do fluido refrigerante
ocorre por meio de um processo isotérmico.

(E) na linha de sucgdo, o fluido refrigerante est& no estado

gasoso.
45) Em relacido aos ensaios mecdnicos de materiais, assinale a
opgédo correta.
{(A) 0 valor da dureza no método Brinell & um ndmero propor-
cional & profundidade de penetracgdo.
(B) O ensaio de dobramento permite verificar a ductibilidade do
material.
(C) 0 ensaio de tracg3oc permite determinar a ductibkilidade do
material, mas ndo consegue verificar a sua estricgdo.
(D) O valor da dureza no ensaio de dureza Rockwell & a relagdo
entre a carga aplicada e a area da impressdo obtida.
(BE) O ensaio de chogue ndo permite determinar a tenacidade do
material.
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46)

47)

Observe a figura a seguir.

B

— VALVULAS

(1 o
= 64 K§>

Em relacdo aos componentes 1, 2, 3, 4 e 5, gque sao utilizados
para a unifdo entre trechos de tubos ou para instalagdo de
valvulag, assinale a copgdc correta.

um nipple paralelo.
um joelho de 45°.
um té&.

uma luva roscada.
uma unido paralela.

HOowy
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0 método de ingpeg¢do por particulas magnéticas, no qual a
magnetizacdo é efetuada pela passagem de corrente de uma ex-

tremidade da pega & outra, com a formagdo de um campo magné-
tico circular, & denominadc:

condutor central.
eletroima voke.

contato direto.

eletrodos de campo.
bobinas eletromagnéticas.

CERIE
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48) Observe a figura a seguir.

Qual

Dados: D=30mm e d=20mm

&, respectivamente, o momento de inércia, o raio de

giragdo e o mdédulo de resisténcia da figura acima?

[ne i

e e B e e

=

10156mm*; 325Y%*mm; e 677xmum’
1835 mm*; 428 %*mm; e 325xmm’
3123rmm®; 723Y%mm; e 4107 mm®
1134w mm®; 294%mm; e 829xmm’
2741nnmﬁ; 534hqmm; e 758w mm’

49) No gque se refere 3 pressdo nos compressores, assinale a opgdc
correta.

(B)

(B)

(C)

(D)

Prova

Pregsdo de trabalho &€ agquela efetiva fornecida pelo com-
pregsor e deve ger igual a pressdo de regime.

Press8o de trabalho &€ a necesgdria ao acionamento dos di-
versos automatismog e deve sger menor gue a pressao de re-
gime.

Pressdo de regime € aquela efetiva fornecida pelo com-
pressor, que se distribuil por toda linha e deve ser igual &
pressdoc de trabalho.

Press8c de regime €& a pregsio efetiva fornecida pelo
compregssor, e que se distribui por toda linha e deve ser
maicr gque a pressdo de trabalho.

Press3o de trabalhc e presgssdo de regime sdo as fornecidas
pelo compressor e devem alimentar todos os pontos de utili-
zacdo em fungdo de ndo haver variagdo devido a temperatura.
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50) Quais dos simbolos abaixc representam tipos de acionadores ma-
nuals para valvulas direcionais?

. E O
/7 & £
-

{(B)

{C)
(D)
(2) >
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